

De educación cívica

Un Gobierno provisional como solución al problema político

La formación de un Gobierno Provisional—por el que se propugna— como paso necesariamente obligado para el restablecimiento de la normalidad política, ha captado las simpatías de la opinión y merecido la confianza del país. Este estado de quietud y de zozobra tiene término, y la paz de los espíritus es irremediable una práctica formularia racional que no inspire recelos ni desconfianzas.

La Prensa reanuda sus campañas porque desaparece la censura; el país gana por la libre expresión de las ideas políticas y la opinión sana se duele del vejamen y de que la ciudadanía sea constreñida en sus inalienables derechos de súbditos de un Estado Constitucional. Es innegable que este estado de cosas debe desaparecer, y la fórmula que condiciona un tránsito suave para llegar a la normalidad política es solución que ha de merecer el aplauso unánime.

Para la buena marcha de un Estado es necesario que la voluntad del país prevalezca sobre la voluntad de los gobernantes, y esta voluntad soberana no tiene otro camino que unas Cortes Constituyentes, después de desahuciar la Dictadura de Primo de Rivera.

¿Qué otro recurso queda? Los partidos de turno están deshechos. La escarificada fórmula del partido liberal ha fracasado. Los jefes cívicos y caudillos del partido conservador del turno se han desarticulado desde arriba a abajo. El remedio intentado a la Constitución del 76 ha sido un repudio. ¿Puede pensarse en otra Dictadura? Posible; sería provocar la revolución. La inquietud agobia. El problema vivo y apremiante es la elaboración de un nuevo Código fundamental, para normalizar la vida de la nación, porque la Constitución del 76—ya lo hemos repetido muchas veces—está destruida. ¿Pero cómo poder dar solución a este propósito? ¿Puede ser solución jurídica un Gobierno Provisional? Todas las fórmulas y combinaciones a base de promesas de partidos de la vieja política se han malogrado. El sentido político del pueblo se ha afinado y demandado no transige con las combinaciones viejas regímenes. De nada han servido tampoco las ideas y venidas del «leader» regionalista catalán, en busca de políticos y adeptos para la formación de un partido nacional con vistas al Poder, para eludir una Convención. Hace falta gran capacidad y núcleo fuerte, aparte la confianza del país, para formar Gobierno. ¿Cabe mencionar aquí, siquiera, el ridículo partido euzetista? Cuando se trata de hacer cristalizar en normas de régimen democrático agrupaciones políticas de opinión vigorosas, resultaría chocante la institución de los ex dictadores, que han venido a constituir el partido de «los lazaros»; éstos no resultan jamás.

La Dictadura ha hecho pesar sobre la nación enormes desdichas, de las que se sacaron amargos experiencias, y en este caso indignante, con ser verdaderamente bochornoso todo lo pasado, es más la actitud de los señores de la ex Dictadura. Una porción de estos señores pretenden poner cátedra y dárseles de puros y decentes. Este fenómeno debe ser anulado por el cinismo que revela. Cuando los hombres y dignos, cuando los honestos civiles—que sentían el pudor de todo hombre libre y la responsabilidad de su gesto ciudadano—se unían en un sentimiento de protesta contra el que tiránico poder, exponiéndose a los más duros vejámenes: persecuciones, extradiciones y arbitrarios aplastamientos de un tiranuelo, aquellos señores doblaban el espino y se arrojaban servilmente la mano mendigando sin decoro, y al precio de la «indemnidad política», distinciones y cargos. Eran los del coro de «Viva quien venga», de aquel poder facticioso; guías comparables a las turbas que voceaban «Vivan las caenas»; en tiempos del famoso Fernando VII, el único.

Claro está que cuando de la salud y del bien de la patria se trata, no es este patrimonio sólo de un sector o grupo, sino del bien general, e interesa por lo tanto a todos los españoles incorporarse a la obra de progreso y de redención patria. Así se entiende que, para esta fin, blancos y negros, rojos y amarillos, todos deben actuar en política, pero no para hacer mala política; no política viciosa ni política de barullo, sino política honesta, para que ni vuelva el viejo régimen ni otro Gobierno de fuerza. A fuer de imparciales y sinceros hemos de reconocer de buena fe que no están comprendidos en aquel caso los que desinteresadamente, y con buen deseo, prestaron su concurso a la Dictadura, no. Pero contra los osados y los cínicos, catalogados en la serie de los figurones sin contenido de «indemnidad política», contra esos tales el desprecio es el gesto más digno que puede poner el hombre civil. Aquí se trata de dar solución a un problema vivo y palpitante, y, noblemente, deben cooperar todos los hombres de buena fe en la obra del nuevo resurgir político. No se trata de un Gobierno para los que forman el partido Constitucionalista, ni para las izquierdas radicales, sino de un Gobierno para el país, interpretado con esto el anhelo del pueblo a aquellos núcleos, con conciencia de su deber y de su responsabilidad. Ante la necesidad apremiante de normalizar la vida del Estado es razonable y justo dejar paso a los ponderados, para que articulen unas Cortes Constituyentes, en donde se pronuncie el pueblo soberano y sea éste árbitro de sus propios destinos, haciendo ema-

nar su legítima autoridad. ¿Y si los constitucionales son una fuerza por su número, una capacidad por su prestigio, por qué no encanchar, con este núcleo dotado de práctica y competencia, de gobierno, el Gobierno Provisional para unas Cortes Constituyentes? Esta no es la solución viable, la puerta libre de salida franca, para llegar a la normalidad política. Alrededor de esta fórmula se agrupan, con los elementos de orden, la opinión general del país. Ya hemos visto el fracaso de las soluciones a uno viejo régimen. Si el partido liberal histórico contara con hombres y con masa, podría llegar a arriesgarse—sua con falta de programa y contenido—a coger las riendas del Estado; pero sin elementos de capacidad ni núcleos fuertes, sería embarcarse en una empresa demasiado aventurada. Otro tanto ocurre al partido conservador diastólico, que ya no cuenta ni con hombres ni con prestigio, y difícilmente podría conjurar peligros serios que la actualidad política presenta.

¿Qué queda, pues? Ya hemos dicho que hay dos fuerzas políticas hoy: los constitucionalistas y los núcleos difusos de la izquierda radical (republicanos y socialistas), y por razón de lógica imperiosa es innegable que el poder deba ir a parar a sus manos. Nadie puede negar que el Bloque Constitucionalista está integrado por personalidades de alto valor, de solución moral y política, sin que esto quiera significar que en los partidos de izquierda radicales no existan hombres capacitados para una labor seria de Gobierno, pues es innegable que en estas agrupaciones militan hombres nuevos y valores contados para una obra política eficaz.

El problema está pendiente de solución, y entre tanto la inquietud embarga los ánimos. Para normalizar la vida del país hay que analizar las corrientes de opinión civil, armonizando los anhelos de los súbditos con el imperativo categórico. El Gobierno provisional, descansando en núcleos fuertes y vigorosos y mereciendo la confianza del pueblo, iría a unas Cortes Constituyentes. Otra fórmula es difícil que pueda satisfacer el sentimiento de la nación.

BENIGNO FERRER DOMINGO

Información local

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Fontes Alemán, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial, que se había anunciado un concurso para alquilar un local con destino a las dependencias del Gobierno Civil.

Terminó manifestándonos que no ocurría novedad alguna en la Provincia.

Alumna aprovechada

La señorita Carmen Morales Mateo, en el segundo curso de la carrera del Magisterio, que acaba de aprobar, ha obtenido cuatro sobresalientes.

Damos con tal motivo a tan estudiosa señorita nuestro parabién.

La jornada de ayer

Otro día más, revuelto, feo, y hasta de frío. Por la noche refrescó bastante la temperatura como consecuencia natural del agua caída el día anterior. (Quién iba a suponer que febrero, con toda su locura, tuvo «hijos» más legítimos que estos que mayo y junio nos vienen presentando! huelga decir que animación en el Paseo no hubo y que los bañistas tempraneros han desaparecido con el agua.

En la Audiencia se celebró la causa anunciada.

En el Ayuntamiento sigue la lluvia de reclamaciones contra los impuestos municipales, que se apurarán, sin duda, hasta el último momento.

En la Diputación se celebró la sesión ordinaria, convocada, de su Comisión Permanente.

En sucesos encontramos solamente una rifa con pocas consecuencias; y en espectáculo, el «cine» acostumbrado en Hesperia.

Las terrazas de los cafés estuvieron desiertas, por el mal tiempo, y éste tuvo también la culpa de que las niñas no nos ofrecieran la gloria divina de sus caras.—*Erre-Ku.*

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

De oposiciones

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Ayer, a las cuatro y media de la tarde, tuvieron los maestros eliminados de nuestra provincia una conferencia telefónica con sus compañeros enviados a Madrid.

En ella les confirmaron las buenas impresiones que tienen recogidas de labios del señor director general de Primera Enseñanza, sobre la formación de una lista última, en la cual se comprenderá a todos los maestros que actuaron ante las Comisiones centrales, y que por este medio no quedarán eliminados, consiguiendo escuela.

Informaron igualmente, que tienen pedida audiencia al señor ministro, y que éste les ha señalado para recibirlos el viernes de esta semana, y hora la de las doce del día, siendo esto buen presagio, por haber conferenciado ya sobre este asunto el señor director general con el ministro.

La lista de aprobados

En la «Gaceta» llegada ayer se da comienzo a la publicación de la lista de aprobados en las últimas oposiciones libres.

El ferrocarril de Almería a Laujar

Relación de suscriptores para la formación de la Sociedad constructora y explotadora del ferrocarril de Almería a Laujar, que se ha de constituir con 100.000 acciones de 100 pesetas cada una, pagaderas en cuatro plazos:

- Suma anterior: 1373 acciones.
- Don Eduardo López Sánchez, de Almería, 10 acciones; don Manuel Soriano Sánchez, de Vélez Rubio, 5; don Juan Ortega Uribe, de Almería, 10; don Francisco Segura Aguilera, de Níjar, 4; don Antonio Jiménez Ortega, de Almería, 3; don José Rull Casquet, de id., 1; don José Orland Vizcaino, de id., 2; don Juan Román Domínguez, de Junquera (Málaga), 2; don Antonio Muñoz Barco, de Benicidí, 2; don Francisco Bosquet Molinas, de Fondón, 1; don Salvador del Moral, de id., 10; don José Martínez Ruiz, de id., 5; don Emilio Manzano Manzano, de id., 5; don Antonio María del Moral, de id., 2; don Francisco Campos González, de id., 2; don Juan Aguilera Campos, de id., 5; don Luis Fernández Luá, de id., 1; don Enrique Godoy del Moral, de id., 2; don José Montero Muñoz, de id., 3; don Elias Aguilera Montero, de id., 3; don Antonio González Garrido, de id., 2; don Francisco Martín Giménez, de id., 2; don Rafael Godoy del Moral, de id., 2; don Felipe Aguilera Fresnoeda, de id., 2; don Adolfo Restoy Martín, de id., 5; don Mariano Campos González, de id., 2; don Diego Marro Cuevas, de id., 1; don José Victoria Pérez, de id., 1; don Andrés Martín Gaillón, de id., 1; don Salvador Martín Gaona, de id., 1; don Francisco Martín López, de id., 2; don Antonio Hita Aguilera, de id., 5; don Juan Hita López, de id., 5; don José María López, de id., 2; don Gabriel González Hincos, de id., 2; don José Aparicio Alonso, de id., 2; don Juan Godoy Aguilera, de id., 1; don José Ventajas Ibáñez, de id., 1; don José Lucas Ventaja, de id., 1; don Andrés López Martínez, de id., 1; don José Gervilla Vallés, de id., 1; don Vicente Fresnoeda López, de id., 2; don Gabriel Porcel Valbuena, de id., 1; don Antonio García Díaz, de id., 2; don Diego Martín Morcia, de id., 1; don José Iberbal Restoy, de id., 2; don Melchor Godoy Lucas, de id., 1; don Lucas Marzo Pérez, de id., 1; don Sebastián Martín Algarra, de id., 1; don Filomeno Cabrera Ortiz, de id., 1; don Juan Godoy Pascual, de id., 2; don Daniel Hita Alamo, de id., 1. Suma y sigue: 1510.

De la Cámara Oficial de Comercio

Anteayer se celebró la sesión ordinaria correspondiente al mes actual, en la cual, después de aprobada el acta de la anterior, se tomaron los acuerdos siguientes:

Aprobar los telegramas dirigidos a los excelentísimos señores Presidente del Consejo de Ministros y ministro del Ejército, en suplica de que sea destinado al campamento de Sotomayor algunas de las unidades repatriadas de África.

Aprobar el escrito presentado al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia para la información pública del anteproyecto de carretera de enlace entre las que concurren a esta ciudad; en el cual se solicita que el ancho de dicha carretera sea de doce metros; que se construya un nuevo puente por ser insuficiente el de las Almadrabillas,

más al Sur de éste; y que no se utilice para la vía proyectada la calle de Jaúl, por ser demasiado estrecha.

Quedar enterados de varios proyectos de tarifa ferroviaria que no afectan a nuestras líneas.

Aprobar el telegrama dirigido al ilustrísimo señor director general de Navegación y Pesca, en suplica de que sea aplazada la veda de la pesca por mamparras.

Solicitar del ilustrísimo señor director general de Comunicaciones, que se haga extensivo a Almería el servicio de mensajes telegráficos en serie que se ha creado para Madrid, Barcelona, Zaragoza, Sevilla y Valladolid.

Comunicar a la Cámara de Comercio y Navegación de Guipúzcoa, el sentimiento de ésta por el fallecimiento del presidente de aquella, señor Loidi.

Apoyar la gestión que realiza la Federación Nacional de Círculos Mercantiles para que sea decretada la libertad de transportes mecánicos por carreteras.

Almerienses!!

Se invita a todos los interesados en la libertad del tráfico rodado que quieran asistir a la asamblea que se celebrará en Madrid en los días 9 y 10 del corriente, y a cuyo fin la Sociedad de Dueños de Automóviles de Almería ha dispuesto un servicio de automóviles especial para este viaje.

Para detalles, diríjanse a Miñero, 9, hasta el 5 del corriente de 3 a 5 de la tarde y de 9 a 11 noche.—*La Directiva.*

Los temporeros de Obras Públicas

En estos días, la Prensa de Madrid y casi toda la de provincias ha emprendido una activa campaña en favor de unos modestos funcionarios olvidados.

Además de la acción periodística, se vienen remitiendo instancias y telegramas al ministro de Fomento, en suplica de que el Sr. Matos formase los nombramientos con carácter definitivo de los escribientes temporeros de las Jefaturas de Obras Públicas.

Como presuntamente en esta Jefatura de Almería figuran varios de estos funcionarios—algunos contando con más de veinte años de servicios continuados, según nos informan—, creemos un deber, que cumplimos efusiva y sinceramente, apoyar la petición que estos modestos empleados han hecho al Gobierno.

Las aspiraciones de estos modestos servidores del Estado son justísimas. En su consecuencia, el Gobierno debe resolverlas satisfactoriamente, toda vez que no ignora los excelentes servicios que desde hace muchos años vienen prestando en las Jefaturas provinciales.

Ni por desconocimiento de la teoría, ni por falta de práctica en el despacho de los asuntos de trámite—de ello pueden dar buena fe los favorables informes elevados al Ministerio—pueden desahuciar estos funcionarios. Además, si se utilizasen los servicios de estos es porque lo requieren las necesidades del Estado; y si durante más de veinte años han servido para el desempeño de los mismos, el Estado no puede por menos de reconocerles el derecho a que continúen prestandolos de igual forma a como hasta hoy lo han hecho, con la recompensa, desde luego, de formalizar definitivamente sus nombramientos.

Estos temporeros cobran ya sus haberes por nóminas especiales y están sujetos a los mismos descuentos de los demás funcionarios de plantilla. Por tanto, sus nombramientos definitivos no rearguarían ni alterarían en nada el presupuesto de gastos del ministerio de Fomento.

No encontramos razón alguna para que no se atiendan las justas aspiraciones de estos modestos funcionarios. Continuar como hasta aquí, sin reconocerse la virtud y el mérito de muy buenos servicios prestados en muchos años, es condenarlos a que vivan constantemente expuestos a una arbitraria e inesperada cesantía.

Y esto no creemos que sea el mejor reconocimiento de unos muy legítimos derechos adquiridos a fuerza de practicar el deber, callada pero celosamente, en beneficio del Estado, que, desde luego, debe ampararlos.

Notas de Sociedad

Restablecimiento

Se halla restablecido de la enfermedad que durante varios días le retuvo en cama, el secretario de este Gobierno Civil, don Adolfo Pérez de Santiago.

Nos alegramos de la mejoría.

Enfermo

Guarda cama, ligeramente indispuerto, el joven comerciante don Ulpiano Díaz Pérez. Celebraremos su pronto restablecimiento.

Reportajes pintorescos

El país desconocido

El inflamado favor de los católicos franceses

Tengo yo un pariente castellano de profunda solera, y que es dignidad de una Colegiata española, que a título de católico ferviente experimenta una gran animadversión hacia París. Pues bien, mi pariente es injusto. En París permanece, y aun es posible que con más irreducible fervor que en España, el espíritu cristiano. Lo que ocurre es que en París es preciso descubrirlo, porque París, por ser enorme, o recole latitudes a todos los aspectos.

Y aun sin descubrirlo se nos aparece en muchos instantes. Yo recuerdo ahora dos particularmente insospechados y significativos. He los aquí:

Una noche, «el filo» de la madrugada, aparecieron las enormes baldosas del Boulevard de Rohedmsd y del Boulevard de Cluchy—es decir, la gran avenida que cruza la Place Blanche y la Place Fagelle, lugares de todo escándalo—tenidas con unas enormes letras «un enorme» que lo gravan de un lado a otro, como si en París, y muy particularmente en aquellos barrios, realmente insudada. Aquellas letras negras, mal dibujadas y desiguales, decían así: «Dios te busca». Estas tres palabras en tal hora y lugar producían un extraño efecto de inquietud. De modo inconsciente y unánime, los transeúntes decidieron no macularlos con los pies. Y era curioso el espectáculo de la muchedumbre desahuciendo a la calleza con un respeto silencioso y realmente extraño.

Esto fue el primer testimonio evidente que me salió al encuentro de la insospechada religiosidad de París. He pensado después muchas veces, que quizá alguna de las «angustias» que layeron en aquella noche las letras de las baldosas, en vez de dirigirse a la «chambre» de su hotel, rudamente perforada, se dirigieron a la tradicional colina de Montmartre, en cuya cumbre se hincaba la cúpula blanca de la Basílica del Sagrado Corazón. Todo es posible.

Otra vez vi otro espectáculo casi imponente. Fue en la tarde de un domingo. A la hora en que los bulevares no se bastan ya a contener a la muchedumbre dominiguera. La hora caliente y sin color de las terrazas de los cafés y de todas las expresiones del dominiguismo. Pues a esa hora aparecieron, erguido sobre la superficie de la multitud, un gran estandarte. Iba a la cabeza de una breve manifestación de hombres y de mujeres. Rompían el ritmo de la muchedumbre para somerose al suyo propio. E iban cantando a grandes voces un himno no recuerdo si al Sagrado Corazón o a Santa Genuveva, Patrona y defensora de París. El hecho es que los transeúntes de buena fe se fueron echando poco a poco. Y que la tarde dominical y bulevardera se interrumpió momentáneamente un olor de incienso.

Para la exaltación católica de los franceses, y en particular de los de París, llega a sus más altas expresiones en la conmemoración anual de Santa Juana de Arco. Los nacionalistas han hecho de la Santa su expresión y cada año es más inflamada la forma del tributo. Lo más probable es que el Gobierno francés determine prohibir estas exaltaciones que pueden un día ser peligrosas. Ante las bellas estatuas que la Santa tiene en París, desfilan con ese motivo los camellos del desierto y todos los secuaces de León Dauder, que constituirían una seria amenaza para el orden público. Lo más curioso de todo esto, es que, no obstante, permanecen las diferencias planteadas entre los realistas franceses y la Iglesia Católica. Como es sabido, León Daudet fué excomulgado, y muchos predicadores franceses se muestran en sus sermones francamente opuestos a la política del sostenedor del nacionalismo «integral».

Los dos momentos culminantes de las expresiones católicas de los franceses, entre los que han tenido lugar en estos tiempos últimos fueron la celebración del quinto centenario de Santa Juana de Arco, y la consagración de Monsierr Verdier por arzobispo de París. El cardenal, una de las figuras más destacadas del Congreso Eucarístico de Cartago, es cura de la Iglesia de Santa Balbina en la Ciudad Vaticana, donde estuvo últimamente a tomar posesión, después de ser consagrado arzobispo con una imponente solemnidad en la Basílica de «Notre Dame». Los buenos católicos franceses recuerdan con honda emoción ambos efemérides. La que constituye el quinto centenario de la Santa nacionalista fué más ruidosa y más duradera. Algunos de los festejos quizá estuvieron demasiado impregnados de la moderna pagania espectacular. La consagración del arzobispo fué profundamente solemne. En todo caso, ambos testimonian la existencia de una República Católica, desconocida en el resto del mundo, y que quizá se acabará influyendo en los destinos de Europa, tan terminantemente como la Revolución.

París, 1930.

JUAN GUAL

El que no se casa porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

Crónica de Berlín

Los no presentables

Ya tenemos sobre el tapete al gran vampiro de Dusseldoff Mas, ¡qué situación! El ente no puede ser más vulgar en su vida privada—su vida pública es fantástica—ni en sus varios aspectos. Las gentes se encuentran de freucladas, y llegan, en su contrariedad, hasta negarle veracidad a los hechos. Aunque haya declarado—y afirman—es un lluso, que pretende asombrar a las gentes con proezas que él no ha realizado.

Ya en distintas ocasiones he tenido motivos, en estas crónicas, de hablar de un mi amigo, alemán de pura cepa, nacido en esta capital, que suele darme muestra de su gran cultura y su poco vulgar inteligencia. En esta ocasión, lo mismo.

Se habla, en todas partes, de la detención del famoso vampiro, y ¿cómo no habríamos de hablar nosotros también? Pregunto yo.

—¿Qué le parece?

—Un buen éxito del bien sobre el mal.

—Pues nada; cree que sea él.

—¿Por qué?

—Lo juzgan muy vulgar.

—¿Y eso le extraña, amigo? No conoce usted a la humanidad.

—Evidente. Nadie cree que un ser que hace una vida idéntica a la nuestra, puede guardar en sí un tesoro de cualidades extraordinarias. He aquí por lo que es preciso que para ser grande y admirado de todos, tengamos que ceder un poco en nuestra natural bondad. Si un hombre de talento gusta de apartar con gentes de un escaso nivel intelectual, quizá con el propósito de «levar a sus inteligencias un poco de aquella luz que a él le sobra y a los otros les faltaba», lo juzgan poco serio, sus iguales y sus favorecidos le restan méritos.

El bandido de Dusseldoff, viviendo en pleno bosque, en una casa por él fabricada, y dotado de todas las comodidades, se hubiera hecho respetar a su declaración: «mijo» que quien lo hubiera visto viviera con su mujer y, además, fuese cohecho. D'el momento, ese hombre no era orgulloso y se creía hombre como los demás. Esto es lo que ha de favorecerle; en los criminales, o no tener orgullo, puede ser un bien. Es una virtud recompensada.

Los que nada son, piensan siempre en que si fueran ellos algo procederían de distinta manera. Guardan cierta maldad, que no pueden desarrollar. Son melos teóricos.

—Entonces, ¿usted cree?

—Que es el vampiro, naturalmente; pero vaya usted a convencer a las gentes de lo contrario. Ya se fabricarán ellos otro para su uso.

Berlín, mayo de 1930.

MAX GRÜNLEWALD

Contra las exclusivas de transporte

Se pide la libertad del tráfico mecánico por carretera

La Federación Nacional de Círculos Mercantiles y Asociaciones Libres de comerciantes e industriales viene, repetidamente, formulando ante el Gobierno su protesta en contra del régimen de exclusivas de transportes.

La necesidad de imprimirle a la protesta la autoridad y la fuerza dimanadas de un acto colectivo, por un lado, y la urgencia de acabar de una vez con los perjuicios causados por el régimen de las exclusivas, por otro, determinaron la conveniencia de convocar a una asamblea de elementos interesados.

Dicha asamblea se celebrará en Madrid a fines de la presente decena.

Serán objeto del mencionado acto:

El régimen actual de exclusivas de transportes por carretera y la necesidad de la libertad de tráfico rodado, su reglamentación y sus relaciones con:

a) Los servicios públicos regulares de ómnibus dedicados al transporte de correspondencia pública y de viajeros.

b) Los servicios públicos de taxímetros, autos y ómnibus de alquiler.

c) Los servicios de camiones y camionetas de alquiler, dedicadas al transportes de mercancías.

d) Los servicios públicos de ómnibus dedicados al transporte de viajeros y mercancías a ferias, fiestas, mercados y romerías.

e) Los servicios de camiones y camionetas dedicadas al transporte de mercancías de la industria y el comercio privado.

también constitucionalmente, a todos los españoles.

La Federación Nacional cumple un deber recogiendo, en un acto público, un ambiente de opinión tan importante, ya que mediante aquél trata de hacer conocer al Gobierno cómo el derecho y la justicia condenan los privilegios, y cómo en esta «convención» se muestra un sentimiento general en España.

Las intervenciones son siempre contrarias al progreso de la economía general, a la soberanía constitucional del país, a las prerrogativas individuales del usuario, del consumidor, del respeto cívico...

La libertad del Comercio y de la Industria es, pues, incompatible con todo régimen de favor o intervención del Estado, del Municipio y de las Corporaciones u organismos oficiales.

En general, somos contrarios a todo régimen de exclusiva, que envuelve, naturalmente, un régimen de privilegios para los concesionarios y ninguna ventaja para los intereses generales, lesionando, de paso, intereses legítimos de clase, que no le es dado al Estado perjudicar nada más que en casos excepcionales de justificado provecho nacional.

En el caso de ahora, la exclusiva no sólo no favorece la economía del país, sino que impide la competencia y encarece los transportes, sin ventaja ninguna para el tráfico. Muy al contrario, disminuye el movimiento de viajeros y hace más difíciles las comunicaciones.

España es país de regulares carreteras generales, pero de malos y escasos caminos vecinales y de mequinos líneas ferroviarias. Los pueblos suelen estar aislados entre sí. Si se dificulta el tráfico en lugar de fomentarlo, la riqueza de las regiones seguirá inactiva y empobrecidos cada vez más la industria y el comercio.

Nuestra provincia está más necesitada que otras muchas de transportes múltiples y baratos. El Comité gestor de Almería ha estado a visitarnos para solicitar nuestro apoyo en favor de sus intereses. Por ser nosotros enemigos de privilegios y partidarios de la libre concurrencia, dentro—claro es—de limitaciones que garanticen la bondad de los servicios e impidan los abusos, nos adherimos a las peticiones básicas de la Asamblea y unimos nuestra voz a la de estos modestos industriales para pedir al Poder público la inmediata anulación de la exclusiva de los transportes mecánicos por carretera.

EL DIA POLITICO

DE LA DIPUTACION

Sesión de la Permanente

Las aguas de los ríos Castril y Guardal... Madrid.—El ministro de Fomento recibió esta mañana en su despacho oficial a una comisión del pueblo de Totana...

Manifestaciones del ministro de Justicia

El ministro de Justicia ha recibido esta noche a los periodistas en su despacho del Ministerio. Manifestó el señor Estrada a los informadores, que, conforme a lo dispuesto por una Real orden, se había remitido a los Tribunales de Justicia el expediente del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud...

La Juventud liberal conservadora celebra una reunión

Hoy ha celebrado una reunión la Juventud del partido liberal conservador, para tratar de la organización de una Sección de estudios, la cual procederá a la elaboración del ideario del partido.

La Comisión investigadora de los Cambios celebra una reunión

Esta tarde ha celebrado una reunión en el Banco de España la Comisión designada para la investigación de los cambios realizados por la Dictadura. Presidió la reunión el ex ministro señor Alvarado.

Una nota del Ministerio de Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado esta tarde una nota a los periodistas. Se hace constar en ella que, después de celebrar varias conferencias con el Gobierno de Austria, se ha llegado a un acuerdo cuya efectividad salvaguardará los derechos de aquellos españoles que hubiesen adquirido títulos de la renta en oro austriaco.

LA CORONA

Príncipe, 15. Probad las especialidades de esta casa en pan Francés y Viena. Bollerías suizas, isabelas de coco, rumbas ensimadas y toda clase de bollería. Elaboración esmerada de toda clase de dulces. Servicio a domicilio. Sucursal: Conde O'Felia, número 28.

Notas municipales

Reclamaciones

Contra el padrón de inquilinato han presentado escrito de reclamación: Doña Carmen Romera Navarro, don Antonio Ruiz Batllés, don Juan Martínez Ramos, doña Carmen Fernández Tello y don Fernando Gómez de Talavera.

Contra el de solares, doña Carmen González Egea. Contra el de tubos de desagüe, doña Consuelo Fernanda, y contra el de rejillas salientes, don Luis Cantón García.

De aguas

Don José Salazar Menéndez ha solicitado permiso para variar el injerto de una toma de agua en la casa núm. 2, de la calle de Murcia.

Una denuncia

El Gobernador militar ha oficiado a la Alcaldía que en un bar establecido frente al cuartel del Regimiento de la Corona núm. 71, existe una gramola con tres altavoces que funcionan durante el día y la noche hasta altas horas, con perjuicio del descanso de la tropa.

Andreu Hermanos y Compañía

92, Fenchurch Street London, E. C. 3 Casa fundada en 1883 COMISIÓN-CONSIGNACIÓN BANQUEROS Midland Bank, Ltd. Socios de la Cámara de Comercio de España en Londres

La Exposición de Bellas Artes

Concesión de medallas

Madrid.—El jurado de la Exposición de Bellas Artes ha publicado su fallo, por el que se conceden las siguientes primeras medallas: De Pintura, a Juan Gómez Alarcón.

De Escultura, a Vicente Bertrán Alvarez Labiada. De Arte decorativo, a Rafael Bargués y José Lapayese. De Grabado, a Castre Gil. De Arquitectura, a Luis Moyá.

Este es el autor del proyecto del faro a Colón. Se conceden segundas medallas: cinco a Pintura, tres a Escultura, dos a Arte decorativo, una a Grabado y una a Arquitectura.

También se conceden numerosas terceras medallas.

ORDEN DEL DIA

Oficio del Excmo. Gobernador civil, trasladando el 3el Itmo. señor Director Genl. de Administración aprobando las cuentas de la Diputación del año 1913. Enteros.

Nómina de remuneraciones y dietas del personal facultativo de Vías y Obras del mes de mayo, importante pesetas 1.995. Aprobada.

Informe del señor Interventor en la solicitud de doña Josefa Fernández Tripias sobre el pago de créditos. De conformidad.

Presupuesto que presenta el señor Ingeniero provincial de los gastos de estudio de una variante en el camino de Chercos a Albánchez por Lijar, importante 4.455 pesetas. Se aprueba.

Oficio del Director de los Establecimientos de Beneficencia remitiendo certificación del médico señor Torres Bernabé referente a la enfermedad aguda Ana Martínez para su curación por aguas medicinales. De conformidad.

Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil remitiendo relación de estancias de un demente en el Manicomio de Ciempozuelos. Pasa a informe de Intervención.

Oficio del alcalde de Urcáliz solicitando la reparación del camino. Pasa a informe del señor ingeniero. Oficio del Sr. Director de los Establecimientos de Beneficencia remitiendo nota de pedido para la Farmacia del Hospital. Se autoriza el pedido.

Oficio del alcalde de Lúcar interesado en la reparación del camino a la Estación de Tíjola. Pasa a informe del señor ingeniero. Oficio del alcalde de Albox remitiendo nómina de ayuda de lactancia. Aprobada.

Informe del Sr. Ingeniero en el escrito de varios vecinos del pueblo de Lijar, interesado en la pronta construcción del camino de Chercos a Albánchez por Lijar. Enteros.

Oficio del Sr. Presidente de la Diputación de Alicante interesado en el traslado a este Manicomio de una presunta demente de Berjí. Se autoriza a la Presidencia para que ordene el traslado que se interesa. Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil remitiendo el Sr. Presidente de la Diputación de Mérida sobre el ingreso en el Hospital civil de aquella Ciudad del demente Antonio Guerrero Linares, natural de Albánchez. Enteros.

Escrito de don Francisco Soter y Soter referente a la liquidación de cuentas y recepción del camino vecinal de Palomares. Pasa a informe del señor ingeniero. Pectura del Sr. Romay por arrendamiento de un coche Buick para la Sección de Vías y Obras en el presente mes. Aprobada.

Escrito del Sr. Godoy Joya solicitando se le devuelva el importe de la diferencia de cédula que le corresponde. Como solicitó. Proyecto reformado del camino vecinal de Somoitín a la Estación de Purchena. Se acuerda el traslado del proyecto a la Jefatura de Obras públicas. Proyecto del camino vecinal de Turrillas a la carretera de Puerto Lumbreras a Almería segundo trozo. Como el anterior. Expediente para ingreso en el Manicomio de un presunto demente de Padules. Se acuerda el ingreso.

Expediente instrido sobre procedimientos seguidos para la construcción del camino vecinal del Chivo a Lubrín. El señor Hernández Cerrá, como diputado ponente en el expediente, propone en su dictamen que no se paralice las obras; pero como éstas se hallan terminadas, según oficio remitido a la Corporación, se acuerda la recepción de dicho camino, y se designa al señor Hernández Cerrá para que asista a ella. Varias reclamaciones de cédulas personales. De conformidad con los informes. Expediente de ingreso en el Manicomio de un presunto demente de Garrucha. Se acuerda el ingreso. Distribución de fondos para el presente mes. Aprobada.

Justificantes de la subvención de cinco mil pesetas concedidas a la Junta del Aeropuerto Nacional de Almería. Enteros. Continuación se aprueban varias facturas de Beneficencia, correspondientes al mes de mayo. Se acuerda asimismo la devolución de fianza al contratista de obras don Miguel Rivas Díez, previa la confirmación de haber sido efectiva la liquidación correspondiente del Retiro obrero. El señor Herrero Herrero solicita que la Corporación se dirija al ministro de Fomento, con motivo de su anunciada visita a Lorea, invitándole a que venga a nuestra provincia para que le cercen conozca la Cuenca del Almaraz, interesados de sus campos en la desviación de las aguas de los ríos Castril y Guardal. Se acuerda de conformidad con la propuesta del señor Herrero, autorizar a la Presidencia para que designe una representación de la Diputación que lo acompañe en Lorea. El señor Hernández Cerrá manifiesta que la sentencia dictada por el Tribunal Provincial en el pleito sostenido con el señor Rivas Cravioto para acreditar que los Reglamentos del Personal de Beneficencia adole-

Noticias de provincias

Se designa Jicha Comisión, integrada por los señores Peregrín Zurano, Martínez Limones, Hernández Cerrá; secretario de la Corporación, señor García Lengle, y abogado asesor de la Corporación, señor Muñoz Ocaña. También el señor Hernández Cerrá propone que la Diputación se adhiera a las conclusiones de la Asamblea Automovilista. Así se acuerda. El mismo señor diputado interesa se acometan las obras de construcción de los caminos de Senés y Velefique a Labernas. El señor Brea dice que se halla en estudio la realización de dichas vías de comunicación. El señor Martínez Limones solicita se termine la reforma de la fachada del Hospital, única obra que queda por construir en aquella dependencia. Acto seguido se levanta la sesión.

La "Gaceta"

Nombramiento de secretarios municipales en nuestra provincia. Madrid.—En la "Gaceta" de hoy aparecen los nombramientos de los siguientes secretarios municipales de esa provincia. De Alcaldía de Montegud, D. José María Morato. De Chercos, don Pedro Cánovas Alarcón. De Doña María, don Juan Merino y Merino. De Escúllar, don Francisco López Calderón. De Benahadux, a don Indalecio Casado Ruiz.

Muerto por un automóvil

Barcelona.—En la calle de Sans, esta tarde, a las cinco, el niño Juan Cuesta fué arrollado por un automóvil, quedando muerto en el suelo con la cabeza destrozada.

Esperando al zeppelin

Sevilla.—En el aeropuerto se trabaja en los preparativos para recibir al dirigible "Conde de Zeppelin". Todavía no ha sido fijada la hora de llegada, sabiéndose tan sólo que estará aquí el jueves. Ni el aeropuerto ni en el Consulado alemán hay noticias concretas. En la casa consignataria se sabe que sólo estará dos horas en Sevilla. Ya hay preparada cierta cantidad de correspondencia con destino a Alemania. Se ignora si el dirigible se proveerá de gas en Sevilla.

Una carta de Berenguer

Sevilla.—El gobernador civil ha recibido una carta del presidente del Consejo de ministros, contestación a otra que le dirigiera el conde de San Luis, exponiéndole la grave crisis de trabajo por que atraviesan los obreros de Sevilla. El general Berenguer contesta en el sentido de prometer que estudiará esta cuestión con el máximo interés de resolverla lo antes posible.

Suceso sangriento

Barcelona.—Esta noche a las diez y cuarto, en la calle de Sans al descender del tranvía Antonia Cánovas, de 20 años de edad, separada desde hace algún tiempo de su marido, éste se le acercó y se puso a hablar con ella. Sin que se sepan las causas le dió una puñalada en el vientre, cayendo la mujer al suelo dando gritos desesperados a los que acudieron varias personas. Fué trasladada a un dispensario de urgencia, donde se le practicó la primera cura de urgencia, siendo luego trasladada por prescripción facultativa al Hospital de S. Pablo. El agresor fué detenido por la Policía. Declaró que estaba separado de la mujer y que hoy fué a verla con propósitos de reconciliación pero que obtuvo la llamada por respuesta y entonces, ofuscado, y sin saber lo que hacía, sacó el cuchillo y le dió la puñalada en el vientre dándose seguidamente a la fuga.

El Rey de Suecia trata de resolver la crisis

Estocolmo.—El Rey ha celebrado una larga entrevista con el presidente del Consejo dimisionario y con los ministros de Negocios Extranjeros y del Interior. El Monarca ha conferenciado después con el jefe del partido del pueblo, dando por terminados sus trabajos, para resolver la crisis planteada, por el día de hoy.

Incendio en un manicomio norteamericano

Nueva York.—En la Casa de alienados de Central Isly, donde se albergan cerca de seis mil enfermos, se declaró un incendio, que comenzó en los dormitorios de los enfermeros que cuidan a los reclusos más exaltados. Entre los alienados se produjo un pánico espantoso, intentando la mayoría de ellos arrojar por las ventanas del edificio. Médicos y enfermeros lograron, al cabo de grandes esfuerzos, restablecer la calma, eyacuando ordenadamente parte del local. En el siniestro, que causó daños materiales por valor de doscientos cincuenta mil dólares, resultaron heridos diez bomberos.

La cuestión del enganche automático de trenes

Ginebra.—En las oficinas de la Internacional del Trabajo se ha reunido la Comisión constituida por acuerdo de la Conferencia internacional del Trabajo de 1923 para estudiar la cuestión del enganche automático de los trenes. Los reunidos acordaron por unanimidad nombrar presidente de la mencionada comisión al conde de Alta, delegado del Gobierno español en la Oficina Internacional de Trabajo.

El cable Almería-Melilla

Comunicaciones telegráficas. No cabe más economía. Al-coba completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real, 9. Almería.

El cable Almería-Melilla

Han dado comienzo los trabajos para localizar la derivación que se observa en el cable Almería-Melilla. Con tal propósito ha llegado a Melilla, procedente de Villa Sanjurjo, el buque cableiro inglés "Telconia". Como se han de llevar algún tiempo los trabajos iniciados y como mientras duren éstos no podrá utilizarse el cable de referencia, la comunicación de Melilla con Madrid se efectuará por el cable de Málaga.

La, cristal, batería de cina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Noticias de provincias

Sevilla.—Los amigos del conde de Romanones están realizando una intensa labor de atracción política. Están constituyendo comités del partido en los pueblos de la provincia y en la capital, desarrollando una actividad muy considerable.

Muerto por un automóvil

Barcelona.—En la calle de Sans, esta tarde, a las cinco, el niño Juan Cuesta fué arrollado por un automóvil, quedando muerto en el suelo con la cabeza destrozada.

Esperando al zeppelin

Sevilla.—En el aeropuerto se trabaja en los preparativos para recibir al dirigible "Conde de Zeppelin". Todavía no ha sido fijada la hora de llegada, sabiéndose tan sólo que estará aquí el jueves. Ni el aeropuerto ni en el Consulado alemán hay noticias concretas. En la casa consignataria se sabe que sólo estará dos horas en Sevilla. Ya hay preparada cierta cantidad de correspondencia con destino a Alemania. Se ignora si el dirigible se proveerá de gas en Sevilla.

Una carta de Berenguer

Sevilla.—El gobernador civil ha recibido una carta del presidente del Consejo de ministros, contestación a otra que le dirigiera el conde de San Luis, exponiéndole la grave crisis de trabajo por que atraviesan los obreros de Sevilla. El general Berenguer contesta en el sentido de prometer que estudiará esta cuestión con el máximo interés de resolverla lo antes posible.

Suceso sangriento

Barcelona.—Esta noche a las diez y cuarto, en la calle de Sans al descender del tranvía Antonia Cánovas, de 20 años de edad, separada desde hace algún tiempo de su marido, éste se le acercó y se puso a hablar con ella. Sin que se sepan las causas le dió una puñalada en el vientre, cayendo la mujer al suelo dando gritos desesperados a los que acudieron varias personas. Fué trasladada a un dispensario de urgencia, donde se le practicó la primera cura de urgencia, siendo luego trasladada por prescripción facultativa al Hospital de S. Pablo. El agresor fué detenido por la Policía. Declaró que estaba separado de la mujer y que hoy fué a verla con propósitos de reconciliación pero que obtuvo la llamada por respuesta y entonces, ofuscado, y sin saber lo que hacía, sacó el cuchillo y le dió la puñalada en el vientre dándose seguidamente a la fuga.

El Rey de Suecia trata de resolver la crisis

Estocolmo.—El Rey ha celebrado una larga entrevista con el presidente del Consejo dimisionario y con los ministros de Negocios Extranjeros y del Interior. El Monarca ha conferenciado después con el jefe del partido del pueblo, dando por terminados sus trabajos, para resolver la crisis planteada, por el día de hoy.

Incendio en un manicomio norteamericano

Nueva York.—En la Casa de alienados de Central Isly, donde se albergan cerca de seis mil enfermos, se declaró un incendio, que comenzó en los dormitorios de los enfermeros que cuidan a los reclusos más exaltados. Entre los alienados se produjo un pánico espantoso, intentando la mayoría de ellos arrojar por las ventanas del edificio. Médicos y enfermeros lograron, al cabo de grandes esfuerzos, restablecer la calma, eyacuando ordenadamente parte del local. En el siniestro, que causó daños materiales por valor de doscientos cincuenta mil dólares, resultaron heridos diez bomberos.

La cuestión del enganche automático de trenes

Ginebra.—En las oficinas de la Internacional del Trabajo se ha reunido la Comisión constituida por acuerdo de la Conferencia internacional del Trabajo de 1923 para estudiar la cuestión del enganche automático de los trenes. Los reunidos acordaron por unanimidad nombrar presidente de la mencionada comisión al conde de Alta, delegado del Gobierno español en la Oficina Internacional de Trabajo.

El cable Almería-Melilla

Comunicaciones telegráficas. No cabe más economía. Al-coba completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real, 9. Almería.

El cable Almería-Melilla

Han dado comienzo los trabajos para localizar la derivación que se observa en el cable Almería-Melilla. Con tal propósito ha llegado a Melilla, procedente de Villa Sanjurjo, el buque cableiro inglés "Telconia". Como se han de llevar algún tiempo los trabajos iniciados y como mientras duren éstos no podrá utilizarse el cable de referencia, la comunicación de Melilla con Madrid se efectuará por el cable de Málaga.

DE MADRID

La huelga de taxis. Ha continuado en la Corte la huelga de taxis. El paro ha sido casi absoluto, pues sólo circularon algunos taxis, cuyos chóferes son propietarios de los vehículos. En las estaciones prestaron servicio los coches de punto y los mozos de cuerda. El director general de Seguridad, hablando con los periodistas, dijo que él no cree que la huelga pueda prorrogarse mucho.

Entierro de la esposa de don Melquiades Alvarez

Esta tarde se ha verificado el entierro de la esposa de don Melquiades Alvarez, resultando el acto una enorme manifestación de duelo. Concurrieron al mismo los ministros de Justicia y Trabajo señores Estrada y Sangro. También asistieron los señores Sánchez Guerra y marqués de Alhucemas, ex ministros, políticos y aristócratas. El duelo iba presidido por el hijo de la finada y sus yernos. El temporal de aguas reinante obligó que se realizase el sepelio con algún retraso.

Continúa la huelga de los canteros marmolistas

Los obreros canteros marmolistas continúan manteniendo su huelga en el mismo estado ante la intransigencia del elemento patronal. Estos obreros han facilitado hoy una nota a la Prensa calificando de baja maniobra la retirada del elemento patronal del Comité paritario, para entorpecer con dicha maniobra la confección de los contratos de trabajo que se realizan por los Comités. Afirman los obreros que se hallan dispuestos a mantener su actitud hasta que no depongan de su intransigencia los patronos. También dicen que para mantener su huelga cuentan con todo el elemento obrero.

La huelga de conductores de taxímetros

Es reducido el número de «taxis» que circulan por las calles de Madrid, y éstos, conducidos por sus dueños. Los conductores de «taxis» mantienen su huelga ante la actitud intransigente del elemento propietario de los citados vehículos. Hoy se ha notado considerablemente la falta de «taxis» por las necesidades de la circulación creadas por el enorme temporal de lluvia que se ha desencadenado sobre la Corte. Ha transcurrido el día sin que se haya registrado el menor incidente entre el elemento huelguista. Las autoridades confían en que se llegará a un acuerdo antes de las doce de esta noche, y que para dicha hora se habrá solucionado la huelga, reanudándose la circulación de taxímetros.

LAMENTACIONES DEL VECINDARIO

En el solar cercado, esquina a la calle de Sócrates y de Guzmán, hemos visto subida en la tapia, a una niña con una cubeta en la mano, que otra le daba desde la calle, para verter las basuras de alguna casa cercana. No pretendemos que este solar sea un jardín cerrado, pero sí que evite la autoridad correspondiente, sea convertida en depósito de inmundicias tan en oposición con la higiene. Un transeunte.

Jabón Zotal

Para bañar a los niños. Espectáculos. Salón Hesperia. Cinematógrafo. Por la tarde, a las cinco y media, función especial para niños con escogidas películas. Por la noche, a las nueve y cuarenticinco. «Actualidades Gaumont número 50», (una parte); «Canuto entre los leones», (dos partes); y «Cuidado con el teléfono...», (seis partes).

Notas bursátiles

Dólar 8'24
Libra esterlina 40'08
Franco francés 32'40

Toda persona de buen gusto compra sus pescados en la Pescadería de la calle de Mariana, por reconocer la economía de sus precios, la higiene de su instalación y la fidelidad de su peso. No lo duda: Vendemos más barato que en el Mercado.

Camisería Moderna

PASEO DEL PRINCIPE, 24

Realización, a precios baratísimos, de Tohallas

Las de 1'25, 3'50 y 5'00, a 0'70, 1'90 y 2'90 pesetas.

Medias de hilo

Las de 2'00, 4'00 y 6'00, a 0'75, 1'50 y 2'00 pesetas.

Medias de seda

Las de 4'50, 5'50 y 8'00, a 1'50, 2'50 y 3'00 pesetas.

Vida corporativa

En la Cámara Uvera

Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión plenaria, en segunda convocatoria, la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera, con el fin de entender y resolver los expedientes electorales de los distritos de Berja y Gérgal.

En la Diputación

Mañana, a las once, se reunirá, en sesión extraordinaria, el Pleno de la Diputación Provincial, convocado para examinar cuantos asuntos figuran en el correspondiente orden del día.

En el Ayuntamiento

A las once de la mañana de hoy se reunirá en el Salón de actos del Ayuntamiento, la Comisión Municipal de Beneficencia, despachando de trámite diferentes asuntos pendientes.

CRISTOBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades internas Premio extraordinario de Licenciatura Ex interno por oposición de la Facultad de Granada Médico militar Médico por oposición de la Casa de Socorro Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono 318 Alcazar de Castro, 5.-Almería.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer registróse en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «ARNABAL MENDE»

En la bahía fondeó ayer el buque a motor «Arnabal Mendé», procedente de Alicante. Después de realizar sus operaciones de carga y descarga de mercancías, zarpó con rumbo a Bilbao y escalas.

EL «INFANTA ISABEL DE BORBÓN»

Procedente de Barcelona, llegará mañana a nuestro puerto el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón». Embarcará pasaje y carga general para los puertos de Sud América.

Alfonso Triviño

MÉDICO-DENTISTA Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin puladar y sin caucho y de sistema original y exclusivo. Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entra: Rogojos, 2.

Notas religiosas

Santos de hoy. San Doroteo, presbítero, en Tiro, el cual padeció muchos tormentos en tiempo de Diocleciano, y alcanzando los tiempos de Juliano, honró con el martirio sus venerables canas en la edad de veinte y siete años.

San Pontificio, obispo, y el Bienaventurado Sancho.

Circula el Jubileo en la iglesia de San Sebastián.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonioterapia, etc. Consulta, de 3 a 5. Consulta especial muy económica, de 8 a 9 tarde. Plaza de San Sebastián, 4, pral.

PALO JABON polvo inofensivo patentado especial para el lavado de géneros negros y ropas delicadas. Sólo una prueba cuesta P15.- Palenzuela, Ricardos, 3.

Noticias y sucesos

Joven intoxicado

En la Casa de Socorro recibió ayer asistencia facultativa el joven Vicente Beltrán Cazoria, que padecía intoxicación por haber ingerido almendras amargas. El pronóstico es de carácter reservado.

La Campana

Ayer, miércoles, se jugó en el magnífico salón de billares de este gran bar el partido esmoconato semifinal entre los señores Téllez y Martínez, ganando este último. Hoy se jugará el final entre los señores Alvarez y Martínez, siendo, el que gane, campeón de tercera categoría. Además, este salón la regalará un taco.

Buen café no hay duda que se toma en La Campans, plaza del Carmen, 3.

Riña

El agente de Vigilancia señor Sánchez, presentó en la Comisaría, por reñir y escandalizar en la vía pública, a Ramón Ramírez Segura y a Felipe Almansa Gómez.

Raptor detenido

La Guardia civil del puesto de Berja ha detenido a Mariano Peña Herrera, autor del rapto cometido en la persona de Carmen Manrubia Ación.

Se alquila

un amplio local propio para almacenar barriles, sacas de serrín, arcos, maderas, etc. Razón: Real, 16.

Al fin

se decidirá usted por hacer sus compras en Casa Fornieles. Presenta grandes novedades para vestidos y abrigos Real, 11.

Automóvil

Se vende uno cerrado y a toda ruoba. Razón en esta Administración.

Un buen libro

En cada casa es indispensable, pero lo es más un frasco de Acarol para curarse los picores.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA Del Hospital provincial Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. OONDE OFALIA, 22.

Enciclopedia gráfica

Esta artística publicación, que con tanto éxito publica la Editorial Cervantes, de Barcelona, y que de momento ha pasado a ser quincenal, acaba de poner a la venta dos fascículos notabilísimos: «Mitología griega» y «Segovia».

«Mitología griega» se debe a la genial y erudita pluma de Francisco Almeida y Vives, que ha sabido presentar los mitos griegos con claridad, inspiración y elegancia. Este fascículo lleva casi un centenar de ilustraciones que reproducen de manera insuperable las más famosas obras de arte antiguo y moderno basadas en motivos mitológicos.

«Segovia» lo ha redactado el conocido escritor y académico Angel Doctor y Muriel, autor de otras obras de esta índole muy celebradas y que ha sabido darnos en bella síntesis una brillante evocación del pasado histórico de la insignie ciudad castellana, una de las más interesantes de España desde el punto de vista arqueológico. El tomo «Segovia» va redactado por 128 magníficas ilustraciones dedicadas en su mayor parte a las bellezas arquitectónicas que encierra la provincia segoviana. El fascículo «Segovia», por ser extraordinario, se vende al precio de pesetas 1'50 en todas las librerías de España y América.

«Enciclopedia Gráfica» ha arraigado y, por ello, como tributo de justicia, hemos de felicitar a la Editorial Cervantes, a la que debemos una publicación que constituye un motivo de orgullo para las artes gráficas de España.

Viajeros

Llegó de Mahón el ingeniero don Adolfo Romero Gómez. De Gérgal, el ex alcalde don Valentín Cadenas León.

SANATORIO QUIRURGICO

DE LOS DOCTORES J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo. M. Gómez Campana, Cirujano. S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo. Salas de operaciones y de esterilización dotadas de todos los adelantos modernos. Habitaciones independientes para los operados de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Salas de visita y para estancia de los operados. PASEO DE SAN LUIS, 6, ALMERIA.-TELEFONO NUM. 380.

Se construyen

toda clase de muebles en los talleres de FRANCISCO VICENTE RIVAS, situados en la cal e del Humilladero, 3, (frente al Convento de San Blas). Estos talleres están montados con maquinaria y todos los adelantos que hoy exige la fabricación moderna. Instalaciones de casas de comercio, dependencias mercantiles, etc. Precios sin competencia. Directo del productor al consumidor. En esta casa se admiten encargos y se dan referencias.

TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.

Los más baratos

Almacenes

Para

SASTRERIA

PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte.

Garantizamos la mejor

:: :: confección :: ::

VENTA A PLAZOS

Bibliografía

Máximo Hernández. — «El héroe del ridículo». Javier Morata, Editor, Madrid. 5 pesetas.

La nueva novela que con este título acaba de publicar Máximo Hernández, es una sorprendente exposición de la vida pública española.

El personaje central, al decir del autor, es solamente un símbolo. Pero un símbolo que coincide exactamente con los detalles y perfiles de figurillas y figurantes conocidos de todos, de biografía tan ejemplar como la de Elías Villalón, y cuya intervención en la farsa política hizo posible una época de desconcierto de la que todavía no se ha curado el país.

La picaresca española, de tan ilustre prosapia, ha recibido con esta obra una aportación realmente estimable. Máximo Hernández ha acertado a situar en el escenario de la política a bufones y farsantes que se dan la mano con los de otros retablos no menos divertidos.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Ante el Tribunal de la Sala segunda se vió ayer la causa seguida contra Manuel Sánchez, acusado del delito de lesiones.

Quedó concluida para sentencia, después de informar el representante del ministerio fiscal y los abogados señores García Oliver y Muñoz Campos.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Para hoy no se han efectuados señalamientos de causa alguna en ambas Secciones de esta Audiencia.

Desengañese usted

Si quiera comprar telas bonitas y a precios fantásticos, se impone visitar LAS CAROLINAS.

Se han recibido nuevas remesas de crespones y fulares en liso y estampado.

Completo surtido en estambres, frescos y driles para trajes de caballero.

En géneros blancos y para lutos no hay quien le iguale, entre los que cuenta con marcas especiales.

NOVIAS: Si queréis ser felices en vuestro matrimonio, comprad vuestro equipo en esta casa, donde encontrareis el mejor surtido.

TODO A PRECIOS RUINOSOS. No equivocarse: Tiendas, 1 (frente a la sombrerería de Rosales).

Portentosa aparición, grande es la satisfacción! Depositarlos para la provincia: Emilio Ferrera Hnos. Calle Aguilar Martell DE VENTA E. de Busto, calle Granada, 39; J. Durbán, Puerta Purchena, 1; F. Escámez Morales, Almacén Quincalla; J. P. Fernández, calle Almedina; R. González F. de Plaza, Plaza N. Salmerón, 3; E. Hernández del Aguila, Granada, 23; R. Nieto, Paseo del Príncipe; C. Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, 4; J. Romero Rivas, Paseo del Príncipe, 37; Juan Salvador Martos, Real, 37; J. Toro García, Santo Cristo, 3; J. López Pérez, Real, 15.

Usted necesita un automóvil. Para poder hacer mayor número de visitas. Para poder inspeccionar las agencias con más frecuencia. Para poder atender mejor a sus clientes. Para salir los domingos al campo con su familia. Para que su señora pueda salir de compras. Whippet. Porque es el coche americano que gasta menos y tributa menos. Porque es sólido, seguro y fácil de conducir. Porque tiene amplia cabina para 5 pasajeros. Porque es cómodo, elegante y posee todas las características de los coches de precio. Porque cuesta poco y dura mucho. Whippet. Agente para Murcia, Alicante, Albacete y Almería ADRIAN VIJDES Florida Blanca, 75 - Murcia Sub-Agente en Almería: E. Viciana y Viciana

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Si quiera comprar telas bonitas y a precios fantásticos, se impone visitar LAS CAROLINAS. Se han recibido nuevas remesas de crespones y fulares en liso y estampado. Completo surtido en estambres, frescos y driles para trajes de caballero. En géneros blancos y para lutos no hay quien le iguale, entre los que cuenta con marcas especiales. NOVIAS: Si queréis ser felices en vuestro matrimonio, comprad vuestro equipo en esta casa, donde encontrareis el mejor surtido. TODO A PRECIOS RUINOSOS. No equivocarse: Tiendas, 1 (frente a la sombrerería de Rosales).

CALZADOS "El Buen Gusto"

Zapatos de lona para caballero desde 6 pesetas

Acabamos de recibir los **ULTIMOS** MODELOS de la temporada
Precios los más baratos
19, PRINCIPE, 19

Desde el 1.º al 30 de Junio
1930 todos los revendedores
y depositarios

entregarán

UNA CAMARA DE AIRE

NACIONAL PIRELLI GRATIS

A CUANTOS COMPREN UNA CUBIERTA

Nacional Pirelli

Tejidos, Pañería y Confecciones

LA ISLA DE CUBA

Juan Benavente Pérez

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1

Gran Sastrería Paisano y Militar

RECIBIDAS TODAS LAS NOVELADES DE VERANO EN CRESPONES, Etamines, Señas Crudas, Georgettes, Popelines, Percales y otras fantasías para Vestidos de Señoras y Niñas.

La casa más surtida en ropas hechas

En PAÑERÍA se han recibido las últimas creaciones de la moda en Estambres, Frescos, Australias, Franelas y Gabardinas, como igualmente en Telas de hilo y algodón para Trajes de Caballeros y Niños.

Lo más selecto en Camisería de Caballero

La casa más acreditada

Precios los más baratos



LA CERVEZA "DAMMM"

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Vapores Correos Franceses



de la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Mendoza Saldrá de Almería el 12 de junio de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el 22 de junio de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Aisina Saldrá de Almería el 7 de julio de 1930 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. Incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 287'50

Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.

Además carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están equipadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la Española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartillas en Cádiz.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se dirigen dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si está abierta las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Comisarios Hijo de Ricardo Giménez (R. de O.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortina del Muelle 21 y 22—Málaga.

Comp.ª Transmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 14 y 28 de mayo, y 11 y 25 de junio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Salidas para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes. Salida para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes, a sus agentes-delegados:

Hijos de Ricardo Giménez, S. en C.

Boulevard del Príncipe, 75

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERÍA

Transportes-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: JAIME RIPOLL, Rech Condal, 8 y 10.
Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALME-NAK, Muelle, 23, Grao.
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M.º BLANCO, P. Colón, 4.
Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16.
Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.



La vajilla limpia en pocos momentos.

Una cucharadita de sosa SOLVAY deja la vajilla absolutamente limpia en pocos momentos. Recuérdelo. Es una facilidad que debe Vd. procurarse.

EXIJA LA SOA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares.

LOS HERNIADOS (quebrados)

todos: hombres, mujeres y niños que padezcáis hernia, recientes o crónicas y usáis malos bragueros; a los operados que se les han reproducido; a los desengañados de haber probado infinidad de procedimientos curativos que no han conseguido ni tan sólo la contención de sus hernias; a cuantos, en fin, contrajeron esta afección terrible que inutiliza al ser humano y lo tiene en constante peligro de muerte por extrangulación, **sabed:**

LA CASA LAZARO, de Barcelona, os ofrece su maravilloso aparato herniario "VIDA", ideal de los ideales; perfectísimo e insuperable reductor de acción curativa; aunque de complicado mecanismo, rápida y fácilmente adaptable; sin tirantes engorrosos, sin peso, sin presiones molestas; el más cómodo, eficaz y económico que se conoce; el más moderno y, sobre todo

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

pues por sus precios reducidos **DESDE 50 PTAS.**, pueden ser adquiridos aun por aquellos herniados de la más modesta posición.

Como **garantía absoluta** de la eficacia del aparato "VIDA" y de sus insuperables resultados para la **segura curación de la hernia**, el Sr. Lázaro concederá **facilidades de pago** en aquellos aparatos que por las características de la hernia, hallan de ser necesariamente de un coste algo elevado. Ha terminado, pues, el suplicio del herniado y la intranquilidad angustiosa de sus familiares.

No dudad y acudid todos a consultar al Sr. Lázaro que recibe en:

ALMERÍA únicamente el lunes, 9, en el Hotel Continental; en **Granada** el miércoles, 11, en el Hotel Suizo.

Especialidades para Señoras: Fajas ventrales de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos; fajas de estética y esbelta; fajas para corregir, curar y prevenir las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales, riñón móvil, las relajaciones y entrecostones, etcétera.

DESPACHO: MARQUES DEL DUERO, 102 - BARCELONA.

Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona,

Almería, Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores: «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Marcelina R.», «Masuela O. de R.», «Jacinto R.» y «Marquesa R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos en la anticipación.

Agente en Almería: **HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.** Calle 8.

ABANICOS

Grandioso surtido

Japoneses y Valencianos

Precios baratísimos

CASA LLORCA

Tiendas, 8

EMPLEADOS

De Hoteles, Cafés, Restaurants, Cervecerías, Bares, Confiterías, Peluquerías, & c & c

Comprar para vuestros trajes el género

BLANCO NIEVE

Duración, Elegancia, Economía.

De la Fábrica de Tejidos AURELIA

Despacho: Calle Murcia, 24.

Farmacia y Laboratorio

F. Mirón

SERVICIO ESMERADO

PRECIOS ECONÓMICOS

ALMEDINA, 2 Y REINA, 14.

TELÉFONO 78.

¡CALVOS!

Recuperareis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico, nuevo e infalible. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.073.—Madrid.

Taller Parísien

Lavado mecánico de toda clase de prendas de Señora y Caballero, entregando los trabajos a las 48 horas.

Conde Ofalia, 22.

Almería.

SASTRERÍA



NAVARRO RODRIGO

¡Capitalistas!

Suscribid acciones del ferrocarril de Almería a Larjar.

En pocos negocios tendréis un interés tan seguro y tan alto como el que este os reportará.

Anuncie en "Diario de Almería" Lea el "Diario"